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   99  دكتري هنرگروه  آزمون سؤالات 

 استعداد تحصيلي 
  

  

  
 بخش اول: درك مطلب  

  
 :آن آمده است، با توجه به  را كه در زيرِ هاييسؤال دقت بخوانيد و پاسخا بهها رطور مجزا آمده است. هريك از متنمتن به دودر اين بخش،  راهنمايي

  ا استنباط كرد، پيدا كنيد و در پاسخنامه علامت بزنيد. توان از متن استنتاج يآنچه مي
  

 )1متن (
اسـت كـه   با انواع نبض، كه عنصري اصلي در تشخيص پزشكي است، يكـي از موضـوعاتي   طور اخص ايقاعات بحث ارتباط موسيقي و به

درمـاني مطـرح   ل تأملي نيز در حوزه موسـيقي پردازان برجسته در تاريخ تمدن اسلامي عنوان شده و در اين راستا، نظريات قابتوسط نظريه
گذارد، بلكـه ريـتم موسـيقي اسـت كـه اثـر       هاي فيزيولوژي اثر ميشده است. امروزه محققان معتقدند اين كلّ موسيقي نيست كه بر پاسخ

خـور و شايسـته داشـت.    اي بر شنونده دارد. در طب قديم ايران، موسيقي يا به اصطلاح همان زمان (علم تـأليف نغـم)، جايگـاهي در   عمده
شناس باشد و از شناس و ضربقديم اكثراً با موسيقي علمي و عملي آشنا بودند و در بسياري رسالات آمده است كه طبيب بايد نبضپزشكان 

علـم  سـينا، از منظـر تـاريخ    شناسي، منتسب به ابـن هاي گوناگون را تشخيص دهد. رساله رگپاي بيماري روي نظام ضرب و وزن نبض، رد
رو كه ميان آنها مناسـبت و  ها از آناول، از احوال نغمه باشد:لم موسيقي، داراي دو بحث ميموسيقي در ايران قديم حائز اهميت است و در ع

طبـاي  اكلي، طـور اين را ايقاع خواننـد. بـه   افتد وها ميهايي كه در ميان آن نغمهنامند. دوم، از زمانمنافرتي موجود است و آن را تأليف مي
الالحـان  همچنـين مراغـي در جـامع    اند كه دانستن وزن و ايقاعات، يكي از ملزومات طبابت است.سينا بر اين اعتقاد بودهجمله ابنقديم، از

دهد و بدون شناخت ريتم، انواع مختلف نبض، تندي، كندي، تضـاد، بسـامد،   كند كه پزشك، تشخيص بيماري را از طريق نبض ميعنوان مي
  ار و غيره، غيرممكن است.كشش، فش

پردازي نشده بود و فقط چهار ريتم پايه و مشتقات آن (هزج، رمل، خفيف، ثقيـل ممتـد،   در زمان الكندي، نظام مقامات رايج هنوز نظريه
 ـ ها ميمطرح بود و يك قرن بعد، سعديه گائن بخشي را در باب اتوس ريتمثقيل اول و ثاني، ماخوري)  اع بخـش دوم  نويسد. معرفت علـم ايق

ند از: ارتباط ايقاعات بـا انـواع   گيرد كه عبارتبحث كلي را دربرميايقاع است و چهار  دربارهبعد،  بهرساله نسيم طرب، يعني از فايده بيستم 
مي در رسـاله  ينبض، اسامي و كيفيت ايقاعات و مبدع آنها، بيان اركان ايقاعي و سرانجام شرح كيفيت نقرات ادوار و اتانين آنها. بحثي كه نس

برد كه نقرات آنها واقع، ايقاعات يا اصول خاصي را نام ميسابقه است. او دردر نوع خود، كمواقع از جهتي كشد، بهخود در اين زمينه پيش مي
  رو، شناخت آنها در تشخيص امراض مفيد بوده است.ها هماهنگ بوده و از اينبا ضربان بعضي از نبض

 1؟كدام مورد زير است ي متن،بهترين عنوان برا  ـ  
 علم موسيقي از منظري قديمي )4  هاي علمي موسيقيريشه) 3 جايگاهي نو براي طب )2  ايقاع و درمان )1

 2؟بر طبق متن، محققان معاصر بر كدام باورند  ـ  
  بگيرد. هاي درماني در طب بهرههاي بهبود كيفي موسيقي براي ارتقاي روشتواند از تكنيكطب امروزي مي )1
  تر است.درماني معتقد است، تأليف نغم از ايقاع مهمبراي طبيبي كه به موسيقي )2
 درماني موافقت دارند.هاي قديمي درباره موسيقيبا بخشي از نظرات طبيب) 3
 در موسيقي بخشي هست كه اثري درماني بر شنونده دارد. )4

 3؟سي، صحيح استشناخصوص رساله رگطبق متن، كدام مورد زير در  ـ  
  شناسي را مشخص ساخت.شناسي و ضرباهميت رابطه نبض بار،براي نخستين )1
  آيد.ترين منبع در ايجاد نگاهي علمي به موسيقي به حساب مياز نظر برخي، مهم )2
 سينا آن را تأليف كرده باشد، يقين وجود ندارد.در اينكه ابن) 3
 شود.قديم محسوب مي گذار استفاده از موسيقي در طبپايه )4

 4؟است نشدهاز كدام روش استدلالي زير، در متن استفاده   ـ  
 شرح وقايع برمبناي توالي زماني )4  استناد به منبع موثق) 3 توصيف عملكرد )2  توصيف فرايند )1
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  )2متن (

  خاص خود يا روح محافظ خود است. » genius loci«، داراي »مستقل«روح مكان، مفهومي رومي است. طبق باور باستاني رومي، هر موجود 
اي وجودي كه كند و انسان همچون هستندهخود را داراست كه بر اين اساس، خصلت ويژه خود را تحصيل مي» روح مخصوص«هر موجودي، 

ن، از طريق رابطه بينِ چيزها كند، نيازمند درك روح مكان است. روح مكان، خصوصيتي ذاتي و ظاهرشونده است. روح مكااش وقوع پيدا ميزندگي
كار برده است. فاكتورهايي مانند محل، منظر، اقليم، نور برگشت به چيزها را براي توضيح مكان به، »روح مكان«شولتز در كتاب شود. آفريده مي

ساخت و چيزهاي چيزهاي انسانها را به اين كتاب، در حالت كلي، اين فاكتور ]1[آفرينند. انسان، مكان را مي هايها و حتي فعاليتروز، ساختمان
منظر و تواند شامل چيزهاي طبيعي، از قبيل مي» چيز«كند. بندي ميتقسيم» زمان«و » نظم«، »چيز«طبيعي تقسيم كرده است. او آنها را به 

» نظم« ]2[و ارتباط خاص با يكديگر دارند.  هاساخت، از قبيل ساختمان، شهر و حتي رفتار انسان باشد. اينها همه ويژگيانداز و چيزهاي انسانچشم
چهار جهت اصلي، راهنما و شناساننده  ]3[شود.درك مي Zو محور Y، محورXشده است و از طريق محورمكان فضاي ساختارمند با ويژگي داده

 ]4[شوند. ناميده مي Yهاي آسماني ـ خورشيد، ستاره، ماه و تغييرات آسماني ـ محورسپس، گروه هستند. Xه محوراند كاصلي مكان
درنظر گرفته شوند. اينها عنوان متغير نظم كيهاني تواند بهدهد و پيوستگي و تغييرپذيري را كه ميكه مكان را نشان مي» زمان«سرانجام 

تواند يك كاراكتر ويژه از مكان بسازد، كه همان ه كرده است. تركيب آنها با هم ميباشد كه فضا را نسبت به محور برجست Zتواند محورمي
، »زمان«ي كيهاني با بازنمايي متفاوت است و ، نيرو»نظم«ساخت و طبيعي است. ، تصويرسازي منظر انسان»چيز«بنابراين،  مكان است. روح

رو، روح مكان، پيش از اينكه طراح به مرحله طراحي وارد سازد. از اينبعد مكان يا بعد پيوستگي و تغيير است كه اجزاي كاراكتر فضا را مي
زيكي متمركز شده است. بنابراين، من هم محيط فيحاكم بر محيط است و بر بيان » جو«همان واقع، د، در سايت طراحي وجود دارد و درشو

تواند بيرون از آن قرار گيرد و يا آن را كنار بگذارد. روح مكان، جزء لاينفك فرايند طراحي است و ن شولتز بر اين باورم كه طراح نميهمچو
  خاطر، وظيفه طراح، تأثيرپذيري از اين مؤلفه در طراحي است.توان آن را ناديده گرفت. بديننمي

 5؟مقصود اصلي متن، كدام مورد زير است  ـ  
  پوشي در فرايند طراحيتوصيف ملاكي غيرقابلِ چشم )2 ارائه برداشتي جديد از يك تصور قديمي )1
  ساختتأكيد بر لزوم ساختارمداري تمامي چيزها، اعم از طبيعي و انسان )4  بسط مدلي سنتي براي درك بهتر جايگاه مكاني انسان در هستي) 3

 6كدام مورد درباره محور  ـX؟، صحيح است  
 كند.همتراز با ديگر محورها، روح مكان را تعيين مي )2    مشخصه اصلي مكان است. )1

  رضي براي شناخت و درك مكان است.هايي فمعرفّ جهت )4  قرار دارد. Zو محور Yمبناي تعيين محور) 3

 7؟نيستخصوص روح مكان، صحيح طبق متن، كدام مورد در  ـ  
  انسان، نيازمند درك آن است. )1
  شود.هم شامل چيزهاي طبيعي و هم چيزهاي مصنوع انسان مي )2
 يابد.چون ذاتي است، بنابراين مستقل از تعامل با ديگر وجوه هستي تحقق مي) 3

 است.» زمان«و » نظم«، »چيز«نوط به درك سه مفهوم درك آن، م )4

 8؟اند، بهترين محل براي قرارگرفتن جمله زير استمشخص شده  ]4[و ]3[، ]2[،]1[هايحل در متن كه با شمارهكدام م  ـ  
  »عنوان نظم كيهاني ناميده شوند.هاي آسماني، بهاساساً چهار جهت اصلي و گروه«

1( ]1[  2( ]2[  3( ]3[ 4( ]4[   
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بخش دوم: استدلال منطقي   

   
 :تحليل قرار دهيد و سپس ودر هر سؤال مطرح شده، مورد تجزيهموقعيتي را كه  فقط هاي اين بخش، لازم استبراي پاسخگويي به سؤال راهنمايي

شده در هر سؤال و مطرح مطالبدقت بخوانيد و با توجه به با است، انتخاب كنيد. هر سؤال راتري براي آن سؤال كنيد پاسخ مناسباي را كه فكر ميگزينه
  رسد، انتخاب و در پاسخنامه علامت بزنيد.نظر ميتر بهپاسخي را كه صحيحنتايجي كه بيان شده و بيان نشده ولي قابل استنتاج است، 

 9من  اي ندارم.يم هنر امروزه بايد چگونه باشد، هيچ علاقهكردن آن را بفهمم و به اينكه بگويخواهم چگونگي عملميمن در ارتباط با هنر،  ـ
شود. دستاورد من توصيفي است، نه تجويزي. البته، براي كار بعضي از هنرمندان ارزش بيشتري قائل مندم بفهمم چه چيزي امروزه شاملش ميعلاقه

براي نمونه، من زياد هوادار هنري كه سعي مي كند خيلي برانگيزاننده شود. عنوان دستورالعملي براي هنرمندان درنظر گرفته ام نبايد بههستم، اما سليقه
  هنر بايد بتواند در افكارمان جذب شود. بينِ خودمان فاصله و زماني براي آرميدن ايجاد كند. هاي ما را بسيج كند، نيستم.وقفه تمام حسباشد و بي

  ؟دهدكه زيرِ آنها خط كشيده شده است را نشان مي كدام مورد، به بهترين وجه، رابطه بينِ دو بخشي از متن
  گيرد.و دومي، با ارائه مثالي مشخص، جلوي سوءتعبير از آن پيشنهاد را مي است اولي، يك پيشنهاد )1
  دهد، ولي با بخش اول همخواني ندارد.اولي، حرف اصلي نويسنده است و دومي، مثالي است كه ويژگي شخصي او را نشان مي )2
 سازد و دومي، نمودي از آن علاقه شخصي است.لي، علاقه شخصي نويسنده را منعكس مياو) 3

 اولي، تعريفي كلي از هنر است و دومي، مثالي براي توضيح بيشتر آن تعريف است. )4

 10دهندگي، دهند. پاسخو مكان پاسخ مي همديگر در زمانها به نيازها و سؤالات دهند، به همان اندازه كه انسانو زندگي به يكديگر پاسخ ميهنر  ـ
هاي كلود مونه، احتمالاً دهنده به زندگي و تجربه زيسته است. نقاشيبه اين معني است كه هنر و بنابراين، فعاليت خلاقانه هنرمند همواره مرتبط و پاسخ

سارجنت و منتقدان و دلالان  سينگريست، جيمز ويسلر و جان وگويي با معاصرانش، هنرمنداني همچون آگوست رنوآ، ادوارد مانه، برث مورعنوان گفتبه
دهنده با اشخاص، دهد كه خود، هرگز خودمختار نيست، بلكه همواره در پيوند با ارتباطات شكلنشان مي وگواند. اين گستره از گفتتفسير شده ش]آثار[

  اند.تهكند كه در يك كار هنري بازتاب يافها و يا رويدادهايي زندگي ميمكان
  ؟توان به درستي، از متن فوق استنباط كردكدام مورد زير را مي

  معني است و هنر بايد در برابر جامعه پاسخگو باشد.هنر براي هنر، بي )1
  شود.شدن هنرمند مينمود تجربه اجتماعي در هنر، آن نمودي است كه مايه مطرح )2
 شود.عكس ميتجربه زيسته يك هنرمند، به هر حال در كارش من) 3

 گذارد.هايي كند كه خلاقيت هنري، پيش پاي او ميرسالت اجتماعي هنر را فداي گزينه هنرمند نبايد )4

 11جمله معماري بوده است كه در طي ازهاي خبرگي، اي در تمام زمينهوتربيت حرفهاي از تعليمشاگردي، صورت جاافتاده روش استاد و»: الف« ـ
  هاي نوين آموزش عمومي جايگاهي ندارد.امروز در سايه روشدار ماند، ولي ها در جهان پايقرن

شده آن را و شاگردي، مزاياي ناديده گرفته هاي پژوهشي چند دهه اخير در مورد مزاياي روش استاداين اظهارنظر پذيرفتني نيست، چون يافته »:ب«
ها و سطوح مختلف اي در زمينهبه نيازهاي روز تربيت حرفهاين روش براي پاسخگويي  خاطرنشان كرده و گرايش روزافزوني را به سمت استخدام دوباره

  ايجاد كرده است.
  ؟، از كدام روش زير استفاده كرده است»الف«در پاسخ به » ب«

  استناد به منبع موثق )1
  آميزبودن تعميم مبالغه منفييادآوري  )2
 »است، ديگر كاربرد ندارد.آنچه قديمي هر«سؤال بردن اين ادعا كه  زيرِ) 3

 ها شود.گرفتن واقعيت تواند موجب ناديدهبر ذهنيات صرف، ميبيان اينكه ادعاهاي مبتني )4
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 12پليرتريپيام«ه است. آنها با وسايلي مانند ها سروكار دارند كه ذهن آنها را درگير كرداي از تكنولوژيآموزان با مجموعهدانشدر جامعه مدرن،  ـ «
طور مداوم، طور ثابت، درگير صفحه نمايش كامپيوتر است. آنها بهشوند. در مدرسه نيز تمام حواس آنها بهكه در گوش آنها روشن است، وارد مدرسه مي

ها اي اين بچهوقت فرصت براي شكوفايي استعدادهشده دولتي هستند. هيچهاي استانداردراي گذراندن آزمونسازي خود براي فشارهايي بمشغول آماده
ها است، فراهم ساز شكوفايي استعدادهاي بچههاي شخصي كه زمينهمهيا نيست، ولي اين هنرها هستند كه فرصت را براي رشد و كشف احساسات و ايده

  سواد هستند.آموزان امروزي به تعبير من بيكنند. بنابراين، دانشمي
  ؟گيري متن، كدام استفرض لازم براي درستي نتيجه

  آموزش هنر در مدارس كارآمد و كافي نيست. )2 تر از سواد هنري نيست.هيچ سوادي، مهم )1
  سازد.ها را فراهم نمياي، زمينه شكوفايي استعدادهاي بچهآموزش مدرسه )4  ها را ندارد.تكنولوژي، پتانسيل لازم و كافي براي آموزش هنر به بچه) 3

 13هاي پيش آمده، سعي بر آن داشتند كه گذشته خود را فراموش كنند و باعث پيشرفت، دليل سختيي دوم، بهمردم در دوران پس از جنگ جهان ـ
نام معماري سبك جديدي از معماري را آغاز كنند، به  گرفتند كه معماري سنتي را فراموش و رو تصميمو نوآوري در كشور خود باشند و ازاينبازسازي 

واقع، معماري مدرن نقش بسيار حياتي در عنوان علم و تكنولوژي با جهان درحالِ تحول همگون سازند. درعماري را بهكردند ممعماران سعي مي مدرن.
هاي اروپايي بود. قيمت در ساختمانكردن و ظواهر و نماهاي گرانولخرجي كردن، اسراف رد. اين سبك از معماري، جنبشي ضدبازسازي اروپا ايفا ك

  ها بودند.هاي مدرن هم آسمانخراشساختمان بنابراين، اولين
  اگر اطلاعات و استدلال متن فوق را بپذيريم، آنگاه همچنين بايد قبول كنيم كه .......... .

  هاي نو در اين زمينه شوندتوانند سرمنشأ ظهور و تبلور سبكخود نميخوديابزاري در دست معمار هستند و به علم و تكنولوژي، صرفاً )1
  انعكاسي از شرايط و بستر اجتماعي زمان خود هستندهاي جديد معماري، همواره كسب )2
 موجود است و مختص معماران نيست قوه تشخيص ارزش هنري در معماري نزد مردم عادي نيز) 3

 ربط به ملاحظات مادي نبوده استسازي، بيگرفتن و قوت پديده آسمانخراش دليل پا )4

 14عنوان سوژه با آن شود و پيامد ارتباط ما بهوجهي از آن چيز بر ما آشكار ميما با يك چيز،  رودرروييمتغير است كه در هر بار واقعيت، فرايندي  ـ
اي جربهتوان تگرايي را ميرو، تجربه واقعاز دريافت ما و از دايره داوري ما نيز بگذرد. از اينگونه، هيچ واقعيتي واقعي نخواهد بود، مگر چيز است. بدين

بخشد. پس بيننده در دريافت اينكه چه چيزي واقعي است و ارزيابانه از دريافت و شناخت دانست. به ديگر سخن، پذيرش ماست كه چيزي را واقعيت مي
  چه چيزي واقعي نيست، .......... .

  كند؟متن فوق را كامل مي ترين وجه، جاي خالي دركدام مورد، به منطقي
  دهدنوعي خودسري از خود بروز مي )4  نخست بايد واقعيت را بشناسد) 3  اجباري پيشِ رويش ندارد )2 دنقش فراوان دار )1

 15ركيبي را كند كه تصورت بيان مي ، در باب اثرات موسيقي در حوزه حفظ سلامتي و بازگرداندن سلامتي، بدين»الف«محقق برجسته، آقاي  ـ
باارزش بودن معاني بودن كيفيت ساخت آن و سوم،  بخش بودن موسيقي، دوم، بالا، مطلوب، دلنشين و لذتاساس اين سه ويژگي انتخاب كنند: اولبر

آيد كه هر سه چند كه موارد كمي پيش مي، فضيلت آن كامل است؛ هرگاه هر سه عامل فوق در يك موسيقي موجود باشدكاررفته در آن. هرشعرهاي به
بودن شعر) را در اولويت قرار  معنيمورد اخير (يعني كيفيت ساخت و پرضل و داراي معرفت بايد سعي كند كه دو صورت، فرد فامورد جمع شوند. در اين

  .كنندچرا كه در حوزه موسيقي، افراد عامي اغلب فقط به مورد اول توجه مي دهد،
  ؟كنده را تضعيف ميكه صحيح فرض شود، ادعاي نويسنده در باب موسيقي بابِ دل افراد عامصورتيكدام مورد، در

  مند هستند.هنري لازم براي تشخيص هنر فاخر نيز بهرهآورند، از توان پسند روي ميافرادي كه به توليد موسيقي عامه )1
  ثر نيست.احال در حفظ سلامتي و بازگرداندن سلامتي بيهرد، بهبه شرطي كه بابِ دل شنونده باش ،گونه موسيقيكردن به هرگويند، گوشمحققين مي )2
 برند.بودن كيفيت ساخت، از غنا و ارزش معنايي در شعر نيز بهره مي گرفته در حوزه موسيقي فولكلور، علاوه بر بالاكثر قريب به اتفاقِ كارهاي مورداقبال قرارا) 3

 كنند و خواهان تغييرات جدي درمي جوامع مختلف كه مدام درباره روند رو به اضمحلال موسيقي معاصر شكوه هستند افرادي در ميان مردم در )4
 اين زمينه هستند.
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 بخش سوم: سؤالات تحليلي  

   
 :دقت بخوانيد و پاسخ صحيح را در پاسخنامه علامت بزنيد. را به هاگيرد. سؤالسنجش قرار مي در اين بخش، توانايي تحليلي شما مورد راهنمايي  

  پاسخ دهيد. 19تا  16 هايسؤال توجه به اطلاعات زير، بهبا  راهنمايي:
  

 اند و يك توپ بسكتبال در اختيار يكي از آنها قرار داده شده اسـت. ، روي رئوس يك مربع ايستادهDو  A ،B،Cآموز به اساميچهار دانش
پاسكاري). اطلاعات و  6افتد (مجموعاً آموز نيز توپ را به يكي از سه نفر ديگر پاس داده و اين پاسكاري، پنج مرتبه ديگر اتفاق ميآن دانش
  هاي زير، موجود است:محدوديت

 بهA هم توسطفقط دو مرتبه پاس داده شده كه آنB وC .بوده است 

 چهارمين پاس راD داده است و در آخر، توپ بهA رسد.مي 

 تواند به همان فردپاس بدهد.آموز كه از فردي پاسي را دريافت كرده است، بلافاصله نميهر دانش 

 61اگر اولين پاس را  ـC  بهB ؟داده باشد، پنجمين پاس را چه كسي داده است  
1( A   2( B   3 (C  4( D  

 17اگر دومين پاس به  ـC ؟رسيده باشد، اولين پاس را چه كسي داده است  
1( D  2( C  3 (B 4( A 

  

 118 ـAتوانسته بهدمين پاس ميدر چنB؟پاس داده باشد  
 اولين )4 دومين) 3  سومين )2  پنجمين )1

 91اگر تنها يك مرتبه، توپ در اختيار  ـB هايقرار گرفته باشد (به دستB ؟آغاز شده است خورده باشد)، پاسكاري توسط چه كسي  
1( D  2( C  3 (B 4( A 

  
  
  
  

  پاسخ دهيد. 23تا  20هاي زير، به سؤال و شكل با توجه به اطلاعات راهنمايي:
، Aتايشان سـفيد و دو تـا سـياه هسـتند، بـه اسـامي      اند. قرار است آنها را كه سهچيده شدهپنج قطعه دومينو، مطابق شكل زير، كنار هم 

B،C،DوE  ير، موجود استهاي زو محدوديتنامگذاري كنيم. اطلاعات:  

 قطعهC اندازد.همرنگ را ميغير ا افتادنش به سمت راست، دو قطعهب دقيقاً وسط قرار دارد و 

 قطعهDهمرنگ قطعه ،B  و دقيقاً كنار قطعهA .قرار دارد 

 با افتادن قطعهE ماند.به سمت چپ، هيچ قطعه سياهي ايستاده نمي 

 20اگر اولين قطعه از سمت چپ، قطعه  ـD و به رنگ سياه باشد، با افتادن قطعهB ؟ماندبه راست، چند قطعه ايستاده مي  
1( 4   2( 3   3 (2  4( 1  

 21اگر قطعه  ـD؟شودطور قطع مشخص ميگرفتن چند قطعه، فارغ از رنگ آنها، بهسياه باشد، محل قراربه رنگ  
  3 )4  2) 3   1 )2  تا 5هر )1

 22كه قطعات سياه، بيشترين فاصله را از هم داشته باشند، با افتادن قطعهحالتيدر  ـB ؟ماندايستاده مي به سمت چپ، چند قطعه سفيد  
 3 )4 2) 3  1 )2  صفر )1

 23؟شودنميطور قطع مشخص هاي سياه دقيقاً كنار يكديگر قرار گرفته باشند، كدام مورد زير، بهاگر قطعه  ـ  
  Aرنگ قطعه  )B  4رنگ قطعه ) D   3محلّ قطعه  )E   2قطعه محلّ )1
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 بخش چهارم: حل مسئله  
  

 :ي، شامل مقايسه هاين استعداد، از انواع مختلف سؤالاين بخش از آزمو راهنماييي، كمه و...، تشكيل شده است. مسئلعداد عددي و رياضياتي، حلّاستهاي كم  
 اي كه در ابتداي هر دسته سؤال اساس دستورالعمل ويژهاين بخش از آزمون، هر سؤال را بر هايخاطر متفاوت بودن نوع سؤالد بهتوجه داشته باشي

  . آمده است، پاسخ دهيد

  دقت بخوانيد و جواب هر سؤال را در پاسخنامه علامت بزنيد.را به 27تا  24 هايسؤالكدام از هر راهنمايي:

 24؟جاي علامت سؤال، كدام عدد بايد قرار بگيردباط خاص و يكساني برقرار است. بهكدام از اشكال زير، بينِ اعداد ارتدر هر  ـ  

1( 1   
2( 3   
3 (6  

4( 7   

  
 25كه تعداد طوريو شكل متفاوتي حاصل كرد، بههاي سياه و سفيد رسم هاي خالي شكل زير، دايرهتوان در خانهبه چند طريق مختلف مي  ـ

  ؟هاي سياه و سفيد برابر شوددايره

1( 8   
2( 6   
3 (5  

4( 4   

  
  
  
  
  
  

 26پيمانه آرد بريزد. وي پس از 7پيمانه شكر، 2ازاي هري براي پخت نوعي شيريني، بايد بهفرد  ـn ازاي كار، متوجه شد كه به مرتبه انجام اين

زي، نسبت آرد و شكر درست پيمانه ديگر آرد بري 21گويد اگرپيمانه آرد ريخته است. كسي كه ناظر اين اتفاق بوده است، به وي مي 7پيمانه شكر، 3هر
  ؟كدام است nشود، مي

1( 9   2( 7   3 (6  4( 5  

 27كنيم و درصد از آن سوخت، شمع دوم را روشن مي 16كنيم. پس از آنكه را روشن مي ابتدا شمع اول .سه شمع كاملاً يكسان در اختيار داريم  ـ

  ؟شود، چند درصد از شمع سوم باقي مانده استكه شمع اول خاموش ميكنيم. زمانيزماني كه شمع دوم به نيمه رسيد، شمع سوم را روشن مي
1( 66   2( 64   3 (36  4( 34  
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مقادير دو ستون را با يكديگر مقايسه كنيد و با توجه به ». ب«و ديگري در ستون » الف«، شامل دو مقدار يا كميت است، يكي در ستون 28سؤال  راهنمايي:
  خ صحيح را به شرح زير تعيين كنيد:دستورالعمل، پاس

  را علامت بزنيد. 1تر است، در پاسخنامه گزينه بزرگ» الف«اگر مقدار ستون 
  را علامت بزنيد. 2تر است، در پاسخنامه گزينه بزرگ» ب«اگر مقدار ستون 
  را علامت بزنيد. 3با هم برابر هستند، در پاسخنامه گزينه » ب«و » الف«اگر مقادير دو ستون 
 را علامت بزنيد. 4تعيين نمود، در پاسخنامه گزينه » ب«و » الف«مقادير دو ستون  اي را بينِشده در سؤال، نتوان رابطهاگر براساس اطلاعات داده  

  
  
  

 28از نقطه   ـA  مساحت مربع به سه قسمت  كنيم. با اين كار،يشكل زير، به سه رأس آن وصل م تواند باشد)، مطابقجايي مي(كه هردر درون مربع
  هاي برابر هستند.شود كه دو قسمت آن، داراي مساحتتقسيم مي

  
  ب    الف

  تا مركزِ مربع Aفاصله نقطه    تا رأسي از مربع كه به آن وصل نشده است.Aفاصله نقطه
  
  
  
  
  

  پاسخ دهيد. 30و  29هاي الؤ، به سجدول زير توجه به اطلاعات، نمودار و با راهنمايي:
هنرمند زن  هر كارگاه حداقل يك كه درطوريدستي مشغول هستند، بههنرمند مرد و زن به توليد صنايع ، تعداديDو A،B،Cكارگاه 4در

، تعداد هنرمندان شاغل در هر كارگاه و جدول سمت چپ، مجموع تعداد هنرمندان دو كارگاه را به تفكيك سمت راستباشد. نمودار 
  دهد.جنسيت نشان مي
  »جنسيتمجموع هنرمندان دو كارگاه به تفكيك «جدول                             »تعداد هنرمندان شاغل در هر كارگاه«نمودار 

  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  

  كارگاه      
  هنرمند

A  وB  C وD  

  18  8  زن
  1  24  مرد

 29نسبت تعداد هنرمند زن در كارگاه  ـA كارگاه به تعداد هنرمند مردB؟، كدام است  

1( 1
3   2( 1

2   3 (1  4( 2  

 30هنرمند زن در كارگاه 7 اگر  ـD  مشغول به فعاليت باشند، چند درصد هنرمندان كارگاهC؟، زن هستند  
1( /81 25   2( /68 75   3 (/54 5  4( /37 5  
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   99 دكتري هنرگروه  آزمون پاسخنامه 

  

 استعداد تحصيلي 

  بخش اول: درك مطلب
  )1پاسخ سؤالات متن (

  

  در تشخيص پزشكي عنوان شده است.ايقاع طور ويژه در جمله اول اين متن بحث ارتباط موسيقي و به  »1«ـ گزينه 1
علم موسيقي به طور خاص بحث شـده   يدرباره نيز به اين دليل نادرست است كه در متن) 4( باط با موضوع متن هستند و گزينهارتبي )3(و  )2(هاي گزينه

  و به ارتباط آن با پزشكي اشاره شده است.
  

   »4«ـ گزينه 2

  د كيفي موسيقي نيز اشاره نشده است.همچنين به بهبو نشده است، ياد درماني زيرا در متن از موسيقي به عنوان يك روش ،نادرست است )1( گزينه
  در متن به تأليف نغم اشاره نكرده است. زيرا اصلاً ،نادرست است) 2(گزينه 
   .پردازان قديمي موافق هستند يا خيري نكرده كه آيا پزشكان معاصر با نظريهاطور كلي متن اشارهاما به ،تا حدي درست است) 3(گزينه 
  يولوژي اثرگذار است.هاي فيزقي بر پاسخشده ريتم موسيبق متن ذكر. مطاتر استدرست) 4(گزينه 

  

-متن اشاره)، 1(در مورد گزينه  سينا مؤلف آن نيست.بوعليبه طور قطع  و سينا استمنتسب به ابوعلي ،گفته شده در متن طور كهزيرا همان »3«ـ گزينه 3

  . باشدبحث كرده  هشناسي در اين رابطي رگالهرده كه آيا اولين بار رساي نك
  . است اي نشدهها اشارهبه آنچون در متن  اند،نيز به همين علت نادرست )4و ( )2(گزينه 

  

  . ده و هم به شرح وقايع بر مبناي توالي پرداخته استكر استنادهم به منبع موثق  ،نويسنده با اشاره به دانشمندان و تأليفات با رعايت توالي زماني »1«ـ گزينه 4
  .است اي نكردهاشارهچگونگي تأثير موسيقي  بهبه عملكرد موسيقي بر درمان اشاره كرده اما  از طرفي

  
  
  
  
 

  )2پاسخ سؤالات متن (
روح مكان جزء لاينفك « گيردكند و در آخر نتيجه ميتوصيف مي» زمان«و » نظم«، »يزچ«هايي مانند نويسنده ابتدا روح مكان را با فاكتور »2«ـ گزينه 5

   »توان آن را ناديده گرفت.طراحي است و نمي فرآيند
  

   هستند. Xاند كه محور اصلي مكان شناسانندهچهار جهت اصلي، راهنما و  كه در متن عنوان شده  »1«ـ گزينه 6
  

  سازند.در تعامل با يكديگر روح مكان را مي» زمان«و » نظم«، »چيز«فاكتورهاي كه ذكر شده  در متن  »3«ـ گزينه 7
  

شده در صورت شوند و متن عنواناميده مين Yمحور » هاي آسماني ـ خورشيد، ستاره، ماه و تغييرات آسمانيگروه« :ذكر شده ]4[پيش از  »4«ـ گزينه 8
  ال در ارتباط با همين است.ؤس
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  بخش دوم: استدلال منطقي
مثالي و نادرست است  )3(نه پيشنهاد. گزينه  ،توصيف است اوحرف كه  است زيرا اساساً خود نويسنده عنوان كرده ،نادرست است )1( گزينه »2«ـ گزينه 9

  تعريف نيست.  شامل زيرا قسمت اول خط كشيده شده ،نادرست است) 4(ندارد. گزينه  شده به قسمت اول خط كشيدهاساساً ربطي  ،كه نويسنده گفته
  

توان مي ،بنابراين .دهنده به زندگي و تجربه زيسته استسخمرتبط و پاهمواره هنر و فعاليت خلاقانه هنرمند  كه عنوان شده ،در متن »3«ـ گزينه 10
  شود.تجربه زيسته هنرمند در كارش منعكس ميكرد كه استنباط 

  نشده است. هنر بايد در مقابل جامعه پاسخگو باشد اشاره به اينكه زيرا در متن  ،نادرست است» 1« گزينه
  .است نشده ايشود اشارهبه اينكه چه فاكتوري موجب مطرح شدن هنرمند ميدر متن زيرا  ،نادرست استهم » 2« گزينه

   .ارتباط با متن استزيرا بي ،نادرست است» 4«گزينه 
  

آميز را نقض قصد داشت تعميم مبالغه» ب«دهد. اگر گوينده مخالفت خود را نشان ميهاي پژوهشي اخير، به يافتهبا اشاره » ب«گوينده   »1«ـ گزينه 11
  .)2( نادرستي گزينه  دادكرد و اظهارنظر شخصي را مدنظر قرار مياستناد استفاده نميكند، از اين شيوه 

آنچـه قـديمي اسـت و گوينـده      نـه همـه   شده،اما ناقص هستند و در متن صرفاً به روش قديم آموزش اشاره  ،طور قطع غلط نيستند) به4(و ) 3(هاي گزينه
  .)4كند كه عينيت دارند (نادرستي گزينه ن آموزشي ياد ميهاي نويبلكه از روش ،كندصرفاً به ذهنيات خود اشاره نمي »الف«

  

  كنيم:از معكوس عبارات استفاده مي »4«ـ گزينه 12
  .هنر است) ،ترين سواددر متن نگفته مهم و (منافاتي با متن ندارد .تر از هنر هستندبرخي سوادها، مهم: )1(معكوس گزينه 
  .عامل شكوفايي استعداد نيست) ساز است و همههنر زمينه ازير ،كندگيري كمك نمينتيجهبه ( .هنر در مدارس كارآمد و كافي است : آموزش)2(معكوس گزينه 
  .ها دارد (منافاتي با متن ندارد)براي آموزش هنر به بچهرا : تكنولوژي، پتانسيل لازم و كافي )3(معكوس گزينه 
اي هـيچ  آموزش مدرسه در زيرا نويسنده گفته ،داردسازد (تناقض با متن ها را فراهم مياي، زمينه شكوفايي استعداد بچهرسه: آموزش مد)4(معكوس گزينه 

  .سواد هستند)ها به اين علت بيكند كه بچهگيري ميكند و بعد نتيجهوقت فرصت شكوفايي استعداد را فراهم نمي
  

هاي قيمت در ساختمانر و نماهاي گرانواهاسراف كردن و ظ ،توان نتيجه گرفت كه سبك معماري جديد، جنبشي ضد ولخرجياز متن مي  »4«ـ گزينه 13
  اروپايي بود.

 اسـت  كرده) معرفي ديگر ديدبه تكنولوژي (و علم و تكنولوژي عاملي تأثيرگذار بوده و خود معماري را علم در متن گفته شده زيرا  ،نادرست است): 1( گزينه
  شود.كه با جهان در حال تحول همگون مي

  است. تگويي كرده است و تعميم نادرسزيرا كلي ،نادرست است ):2( گزينه
  موضوعي اشاره نكرده است. نهمچو به نادرست است، متن ):3( گزينه

  

در پذيرش  ما نقشسعي دارد به  ،بنابراين .»بخشدكه چيزي را واقعيت مي ماستپذيرش «شده  گفته ،ي ناقصي قبل از جملهدر جمله »1«ـ گزينه 14
  كند.پر ميبهتر اين جاي خالي را ) 1(واقعيت اشاره كند كه گزينه 

  

موسيقي باب دل  داردمياين ادعاي نويسنده را كه بيان كه د خواهال از ما مي. سؤهاي تضعيف استدلال، آوردن مثال نقض استيكي از راه  »3«ـ گزينه 15
  دهد.اين تضعيف را به خوبي انجام مي )3(كه گزينه  ،تضعيف كنيم ،نشين است و ممكن است كيفيت و غناي شعري نداشته باشدصرفاً دل ،افراد عامه
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  بخش سوم: سؤالات تحليلي
   »2«ـ گزينه 16

  C به  Bدومين پاس:  B به  C :پاساولين 
                                                B  بهA   

                                                B  بهD   چون)D  و اگر به او بدهد پاس سوم براي  دهدميچهارمين پاس راD براي فرد ديگر)شود و چهارم مي  

  A به  Dپاس چهارم:  )بايد پاس چهارم را بزند D(چون  Dبه  A:پاس سوم
                                                                                        D  بهC   پاس آخر بايد)C  بهA باشد(  

                                                                                         D  بهB  

   .بدهد Aبه  Cبايد پاس آخر را  ،يك بار پاس داده Aبه  Bاست و  Aتوپ دست  ،توجه كنيد چون در آخر

  داده است. Cتوپ را به  Bبنابراين در پاس پنجم 

  
  

  

Dكه مسير  ،با عبور از چهار مسير Cرأس قرار است از   »3«ـ گزينه 17 A به  ،ممنوع استA .ماندهباقيپاس  4پاس انجام شده و  2( برويم(   
  شود:دو مسير مشخص مي

B. از طرفي يك مسير دهدمي Dزيرا پاس چهارم را  ،پذير نيستامكان 2مسير  A    هـم از قبـل
  طرفه هستند.تواند اولين نفر باشد چون مسيرها يكنمي C .بايد باشد

  

  

 A مسير ،كننده باشدزيرا اگر شروع ،كننده باشدتواند شروعهم نميB A گاه طـي نخواهـد   هيچ
Bزيرا ،تواند باشدهم نمي D .شد A كننده بنابراين شروع ،طي نخواهد شدB .خواهد بود  

  
  
  

  

  ممكن به شكل زير است: هايحالت »3«ـ گزينه 18
( ) C A
( ) A B
( ) B D
( ) D C
( ) C B
( ) B A








1
2
3
4
5
6

 

  




2 B

C

5
14

6

3

D

A




B

CD

A

3
(1)

5
6

4

 2يا   1




B

CD

A

5

364

(2)
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Bكند و مسيرا لمس مييك بار توپ ر Bرسد، مي Aدست آخر به از آنجا كه توپ  »1«ـ گزينه 19 A  حتماً وجود
Bدارد. بنابراين A پاس آخر است و همچنين مسيرD A است:  مقابلمسير ممكن به شكل  .ممنوع است  

  .بازي را شروع كرده است Dبنابراين 
  

  
    رو است:به شكل روبه هاترتيب مهره  »2«ـ گزينه 20
B  سياه D  سياه  

  
  

  
  
  

هاي سـياه  ي مهرههمه به سمت چپ Eاز طرفي با افتادن  .سفيد است Eبنابراين  ،سياه است Bهمرنگ باشد و غير بايد دو مهره Cاز آنجا كه سمت راست 
  ماند:كه سياه است ايستاده باقي مي B چون در اين صورت مهره ،قرار بگيرد 4تواند در جايگاه نمي Eبنابراين  ،افتندمي

  ماند.د و سه مهره ايستاده باقي مينافتمي Bو  Eبه سمت راست، دو مهره  Bبا افتادن 
D A C B E

½IÃw kÃŸw kÃŸw ½IÃw kÃŸw

  

  

د رنگ مختلف باي Cزيرا سمت راست  ،سفيد هستند) Cو  Eو  Aقرار بگيرند ( Cسياه است و بايد در طرفين  Bبنابراين  ،است سياه D  »4«ـ گزينه 21
 Eتواند قرار بگيرد و چون خود نمي 3تا  1در جايگاه  ،بيندازدهاي سياه را ي مهرههمه ،قرار است با افتادن به سمت چپ Eاز طرفي چون  .دداشته باش
 Aزيرا  ،باشد 4تواند در جايگاه نمي Dپذير نيست. از طرفي گيرد كه امكاني سياه قرار مييك مهره 5جايگاه قرار بگيرد، در  4در جايگاه  ، اگرسفيد است

  شود.مي مهره مشخص 3بنابراين جايگاه  .گيرندقرار مي Dو  Aهاي هر يك از مهره، 2و1و در جايگاه  B، 4بنابراين در جايگاه  .بايد كنار آن باشد
  

  ماند.باقي نمي ايستادهسفيدي  به سمت چپ، هيچ مهره Bبا افتادن  صورت زير است.حالت ذكرشده به  »1«ـ گزينه 22
  

  

A D C B E

½IÃw kÃŸw kÃŸw kÃŸw ½IÃw

  

  
  

  

  
 دوسياه قرار بگيرد و دو مهره سياه كنار هم هستند و بايد يك مهره  Cكه سمت راست از آنجا  »2«ـ گزينه 23

و  C، مهره 3و  4است و در جايگاه  C سياه يدو مهرهبنابراين يكي از  ،همرنگ نيستند Cي سمت راست مهره
اند همرنگ Dو  Bكه  از آنجا .باشد 4بايد در جايگاه  E ،الگيرند و با توجه به فرضيات سؤمي مهره سياه قرار

  نيز سفيد است. A و بنابراين سفيد هستند .زيرا در اين صورت سه مهره سياه داريم ،توانند سياه باشندنمي
D و A   با هم در سمت چپC كرد.قطعي  اظهارنظرتوان اما در مورد جايگاه آنها نمي .گيرندقرار مي  

  

B

6
A

3
1

4

D C

2
0

 بيشترين فاصله

دو مهره سياه 
 ر همكنا

 سياه

D A D A C E B

2 3 4 5

 IÄ  IÄ

½IÃw

1

E B IÄE B IÄ

1
½IÃw

2 3 4 5

A B C

به سمت چپ، هيچ مهره  Eبا افتادن 
  رنگ مختلف  سياهي ايستاده نيست.

  همرنگ
  كنار هم
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  هحل مسئل: چهارمبخش 
  هاي كناري است.ي بالايي و پاييني منهاي حاصل جمع اعداد دايرهضرب اعداد در دو دايرهوسط برابر حاصل در هر يك از اشكال، عدد دايره  »4«ـ گزينه 24
  

  
  

? ( )
?
?

   
 


5 5 9 9
25 18
7

   
( )   15 28 2 23 18  ( )   7 4 4 7 2  ( )   8 3 4 1 3  

  
  جايگشت سياه لازم است كه بايد در چهار  ايرهد 2سفيد و  دايره 2هاي سفيد و سياه برابر شود، براي اينكه مجموع تعداد دايره »2«ـ گزينه 25

  قرار بگيرند:



!
! !

  


4 24 62 2 2   تعداد حالات 2

  

   »3«ه ـ گزين26

n n n n n
n

       


3 2 21 14 42 7 42 67 21 7 

n   شده هاي شكر ريختهتعداد پيمانه 3
n   شدههاي آرد ريختهتعداد پيمانه 7

  
Lكنيم و بافرض مي1طول هر سه شمع را .سوزندي ميبنابراين با سرعت يكسان ،از آنجايي كه هر سه شمع يكسان هستند  »1«ـ گزينه 27 L L 3 2 1» , 

  دهيم.نشان مي
                                                                   L L L  1 2 31 1      زمان اول      :1

                                                                   L / L L  1 2 384 1   زمان دوم :1
                                                                   L / L / L  1 2 334 5 1 :  روشن شده) 3زمان سوم (شمع  

L L / L /  1 2 316 66  :  سوزد)امل ميك 1زمان چهارم (شمع  

/ %  
66 1 661

  مانده ؟ طول باقي  
  

براي اينكه اين دو مثلث مساحت  .با هم برابر استمساحتشان  Bو  Cقسمت فرض كنيد دو    »4«ـ گزينه 28
 .چون شكل مربع است) ،وي دارندبرابر داشته باشند، لازم است اندازه ارتفاع آنها برابر باشد (هر دو قاعده مسا

  .قرار بگيردروي قطر مربع  Aنقطه بايد د، نبرابر باش Cو  Bبراي اينكه ارتفاع دو مثلث 
تواننـد نسـبت بـه هـم     نيـز مـي   »ب«و  »الـف «تواند روي قطر حركت كند، گزينـه  مي Aبا توجه به اينكه نقطه 

  صحيح است.  )4(گزينه  بنابراين برقرار كرد. »ب«و  »لفا«اي بين توان رابطهپس نمي تر شوند.تر و بزرگكوچك
  

/ 5

/ 34

/ 5
/ 34 / 34

/، 2طول شمع  از (وقتي 5 شودكم مي  
/نيز  1طول شمع از  5 شود.كم مي(  

A

B

C


3

8 31

4

4

7 72

4

28

15 2318

2

؟ 99

5

5
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Aي مسئلهخواسته دهيم.نشان مي Y با و هنرمندان مرد را Xهنرمندان زن را با   »3«ـ گزينه 29

B

X
Y

  است: 

A A A AX Y Y X    24   طبق نمودار راست 24

   A
A B A B A B

B

XY Y X Y X Y
Y

         24 24 24   چپ جدول: از طرفي طبق  1

  

Cي مسئلهخواسته  »2«ـ گزينه 30

C C

X
X Y

  است. 

DX  7  

D C CX X X   18   طبق جدول چپ :11
 C CX Y 16  :طبق نمودار راست  

  C

C C

X
? / %

X Y
  


11 68 7516  
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